 
 В Курском государственном медицинском университете (ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России) 15 ноября 2017 года состоялась третья серия публичных обсуждений правоприменительной практики территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Курской области. Основной задачей совещания является доведение до юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения, информации о  правоприменительной практике, типовых и массовых нарушениях  с целью   самостоятельного их устранения подконтрольными субъектами, а также снижения потенциальных рисков причинения вреда жизни и здоровью граждан.

Участниками мероприятия (всего 248 человек) стали представители медицинских, фармацевтических организаций различных форм собственности, администрации Курской области, Прокуратуры Курской области, областного комитета профсоюза медицинских работников, территориального фонда ОМС, комитета здравоохранения, комитета социального обеспечения,  регионального отделения ФСС, уполномоченного по защите прав предпринимателей Курской области, депутаты Курской областной Думы, представители образовательных организаций, торгово-промышленной палаты, отраслевых ассоциаций, общественных организаций Курской области, средств массовой информации,  преподаватели и аспиранты Курского государственного медицинского университета. 
С приветственным словом публичные обсуждения открыл ректор ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор В.А. Лазаренко.  Руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Курской области Н.Н. Демехина выступила с докладом по правоприменительной практике в сфере здравоохранения, в котором были изложены типичные нарушения, выявляемые Росздравнадзором в процессе контроля и надзора, а также указаны меры по их предупреждению и устранению. Кроме того, Н.Н. Демехина ознакомила представителей медицинских и фармацевтических организаций с теми новшествами, которые были внесены в действующее законодательство.  В выступлении начальника отдела  организации контроля в сфере здравоохранения Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Курской области  Л.И. Илюхиной подробно освещены изменения  законодательства в сфере обращения лекарственных средств. Проректор по непрерывному образованию и международному сотрудничеству, заведующая кафедрой фармации ФПО, доктор фармацевтических наук, профессор ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России И.Г. Комиссинская объяснила нюансы нововведений в системе аккредитации специалистов с медицинским образованием. Исполнительный директор Курской региональной общественной организации «Союз предпринимателей» Е.И. Дугина напомнила об изменениях федерального закона  в связи с применением риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора). В выступлениях председателя комитета здравоохранения Курской области О.В. Новиковой и председателя постоянного комитета по социальной политике, здравоохранению и культуре Курской областной Думы И.В. Зоря, председателя Общественной палаты Курской области  А.И. Лазарева прозвучала тема актуальности проводимого мероприятия, использования полученной информации в практической работе, мотивации к добросовестному поведению и персональной ответственности специалистов, работающих в сфере здравоохранения.
После выступлений специалисты Территориального органа Росздравнадзора по Курской области ответили на вопросы, поступившие из зала. В заключении руководитель территориального органа Росздравнадзора по Курской области Н.Н. Демехина поблагодарила всех присутствующих за участие в совещании и объявила о дате и месте проведения следующей  серии обсуждений.
Видеотрансляция публичных обсуждений  размещена  на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Курской области. Результаты обработки анкет, предложенных участникам для заполнения,  также будут опубликованы на сайте. 

  Проведение следующей серии публичных обсуждений планируется  на 15 февраля 2018г. Предлагаем всем заинтересованным лицам направлять свои вопросы, предложения и замечания в адрес территориального органа Росздравнадзора по Курской области с пометкой «Публичные обсуждения» на электронную почту: info@reg46.roszdravnadzor.ru.
