17 мая 2017г. Территориальным органом Росздравнадзора по Курской области завершена внеплановая выездная проверка Областного бюджетного учреждения стационарного социального обслуживания "Железногорский дом-интернат ветеранов труда" по обращению гражданки С.
     В рамках имеющихся полномочий проверялись соблюдение лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности и соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья.
     В ходе проверки выявлены следующие нарушения действующего законодательства.
     Без наличия лицензии в ОБУССО "Железногорский дом-интернат ветеранов труда" осуществляется деятельность  при оказании первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по  медицинскому массажу. 
     Врачом-психиатром ОБУССО "Железногорский дом-интернат ветеранов труда" не соблюдается кратность наблюдения за пациентами в соответствии с  заболеваниями, не оценивается их состояние в динамике, диспансерное наблюдение за данной категорией пациентов. Выявлен факт направления пациента на стационарное лечение в наркологическое отделение ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница» без его согласия на госпитализацию и лечение.
     Внутренний контроль качества и безопасности медицинской деятельности в ОБУССО "Железногорский дом-интернат ветеранов труда" не проводится.     
           Официальный сайт ОБУССО "Железногорский дом-интернат ветеранов труда" нуждается в доработке, т.к. не содержит всей  необходимой информации об осуществлении медицинской деятельности.
     Выявлены отдельные нарушения в обращении медицинских изделий. 
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки ОБУССО "Железногорский дом-интернат ветеранов труда" выдано предписание, составлены протоколы об административных правонарушениях на должностное лицо - заместителя директора по медицинской части по статье 19.20 часть 1 (осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно (обязательна) и часть 3 (грубые нарушения лицензионных требований). Информация о выявленных нарушениях направлена в комитет социального обеспечения Курской области.

