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О результатах проверок образовательных учреждений.
Территориальным органом Росздравнадзора по Курской области в июне текущего года проведены плановые проверки в отношении следующих учреждений системы образования:
МКОУ «Олымская средняя общеобразовательная школа»;

МКОУ «Новокасторенская средняя общеобразовательная школа»;

МКОУ «Большесолдатская средняя общеобразовательная школа»;

МБОУ «Верхнемедведицкая средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области;

МКОУ «Верхнелюбажская средняя общеобразовательная школа»;

МКОУ «СОШ №1 пос. им. К. Либкнехта»;

МКОУ «Ленинская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов».

 
Во всех  проверенных организациях были выявлены нарушения действующего законодательства в части соблюдения лицензионных требований осуществления медицинской деятельности (за исключением Верхнелюбажской СОШ, где проверка по данному вопросу не проводилась), соблюдения прав граждан в сфере охраны здоровья, правил обращения медицинских изделий и лекарственных средств. 

 В МКОУ «Большесолдатская средняя общеобразовательная школа»  без наличия лицензии осуществлялась медицинская деятельность: проводились медицинские осмотры (предрейсовые, послерейсовые) водителей транспортных средств.

           Повсеместно выявлены факты использования медицинских изделий, не прошедших государственную регистрацию, отсутствие технического обслуживания и метрологической поверки.

          Организация деятельности медицинских кабинетов образовательных учреждений не соответствует Порядку оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденному приказом Министерства здравоохранения РФ от 5 ноября 2013 г. № 822н:  положения об отделении (кабинете) оказания медицинской помощи, утвержденные в учреждениях, были разработаны без учета специфики их деятельности, повсеместно отмечался дефицит оснащения, предусмотренный данным приказом. В 2-х школах на должностях медицинских сестёр работают внешние совместители (школа №1 пос. им. К. Либкнехта, Новоскасторенская школа); в Верхнелюбажской школе медицинская сестра находилась длительное время на больничном. Данные обстоятельства значительно осложняют деятельность медицинских кабинетов школ, сказываются на качестве медицинского обслуживания.

          В большинстве школ отсутствовало или оформлялось не во всех случаях информированное добровольное согласие родителей на медицинское вмешательство или на отказ от медицинского вмешательства в отношении детей.

         Установлены нарушения требований  Федерального закона от 12.04.2010г. № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» в части соблюдения правил хранения лекарственных препаратов, регламентированных приказом  Минздравсоцразвития России от 23.08.2010г. № 706н «Об утверждении Правил хранения лекарственных средств». В некоторых учреждениях были выявлены в обращении  лекарственные препараты с истекшими сроками годности. 


 В проверенных общеобразовательных школах не организована работа по самостоятельному выявлению недоброкачественных, фальсифицированных, контрафактных лекарственных препаратов по письмам Росздравнадзора, публикуемых на официальных сайтах, не организован мониторинг безопасности лекарственных препаратов для медицинского применения, регистрации побочных действий, серьезных нежелательных реакций, непредвиденных  нежелательных реакций при применении лекарственных препаратов для  медицинского применения, отсутствуют приказы о  порядке организации работы по уничтожению недоброкачественных, фальсифицированных и  контрафактных лекарственных средств.


 По результатам проверок всем проверенным учреждениям выданы предписания об устранении нарушений, составлены  протоколы об административных правонарушениях по статьям 6.28, 14.43 (часть 1), 19.20 (часть 1, часть 3) КоАП РФ на юридических, должностных и гражданских лиц.

