[bookmark: _GoBack]           Территориальным органом Росздравнадзора  по Курской области  в январе 2018г.  завершена плановая выездная проверка ООО «Биволи-мед».
            В ходе проверок были выявлены следующие нарушения лицензионных требований осуществления медицинской деятельности.
      Не соблюдаются требования к набору помещений кабинетов приема хирурга и уролога - отсутствуют  манипуляционные. Не выполняются стандарты оснащения кабинетов акушера-гинеколога, уролога, хирурга. Не вся медицинская техника, состоящая на балансе медицинской организации,  включена в договор на техническое обслуживание. 
     Внутренний контроль качества медицинской деятельности организован и проводится формально, без учета утвержденных Минздравом России критериев качества оказания медицинской помощи, вопросы безопасности медицинской деятельности не анализируются. Отмечены многочисленные дефекты в заполнении медицинских карт амбулаторных больных. 
      Нарушаются Правила предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг – отмечены дефекты в  оформлении информированных добровольных согласий на медицинские вмешательства – не указывается дата получения согласия, отсутствуют подпись медицинского работника, сведения о лице, которому может быть представлена информация  о состоянии здоровья пациента.
   Сайт ООО «Биволи-мед» содержит неполную информацию о медицинских работниках, отсутствуют сведения об адресах и телефонах контролирующих органов.    Данные  об оказываемых работах и услугах недостоверны. 
    По результатам проверки оформлено предписание.  В отношении юридического лица по п. 3, 4 статьи 14.1 КоАП РФ составлены протоколы об административных правонарушениях.

