[bookmark: _GoBack]      Территориальным органом Росздравнадзора по Курской области 28.12.2017г. завершена плановая выездная проверка областного бюджетного учреждения стационарного социального обслуживания Курской области «Ширковский психоневрологический интернат», в ходе которой  проверялись вопросы соблюдения лицензионных требований осуществления медицинской деятельности, правил обращения медицинских изделий, прав граждан в сфере охраны здоровья, порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи, внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности, обращения лекарственных средств и др. 
          Необходимо отметить, что в данном учреждении, по сравнению в другими учреждения аналогичного типа, при проверке выявлено наименьшее количество нарушений в осуществлении медицинской деятельности.
         Тем не менее, внутренний контроль качества и безопасности медицинской деятельности в ОБУССОКО «Ширковский интернат», как и в большинстве проверенных интернатах, не осуществляется. 
      В учреждении имеется «Положение о системе качества и организации контроля за качеством предоставляемых услуг  ОБУССОКО «Ширковский интернат», в котором оговорены вопросы оказания медицинской помощи обеспечиваемым интерната, в том числе проведение медицинских осмотров при поступлении в интернат, проведение диспансеризации,  обеспечение специализированной медицинской помощи нуждающимся и т.п. Однако, анализ выполнения данных  мероприятий не проводится, качество оказания медицинской помощи не оценивается.  
          Не соблюдаются права граждан в сфере охраны здоровья. На официальном сайте учреждения в сети интернет не обеспечено размещение исчерпывающей информации об осуществлении интернатом медицинской деятельности.
         По результатам проверки ОБУССОКО «Ширковский интернат» оформлено предписание, в отношении должностного лица  по ч. 3 ст. 19.20   КоАП РФ составлен протокол об административном правонарушении.

