    Территориальным органом Росздравнадзора  по Курской области  29 марта 2018г.   завершена внеплановая выездная проверка исполнения предписания областным бюджетным учреждением здравоохранения «Железногорский городской родильный дом» комитета здравоохранения Курской области, в ходе которой были выявлены следующие факты не устранения ранее выявленных  нарушений. 
    По-прежнему из-за перебоев в обеспечении  вакциной в 2017г. в родильном доме не были  привиты  против туберкулеза  130 новорожденных, в связи с чем, не обеспечено соблюдение сроков  вакцинации, нарушены их права в сфере охраны здоровья.
   При обследовании пациенток с гинекологическими заболеваниями, в ряде случаев продолжаются выявляться факты невыполнения кольпоскопии, входящей в обязательный минимум исследований, что создает угрозу несвоевременной диагностики, в первую очередь онкологической патологии. 
    Внутренний контроль качества и безопасности медицинской деятельности заведующей женской консультацией проводится формально, какие-либо нарушения в оказании медицинской помощи не выявляются, в результате продолжают нарушаться права граждан по получение качественной медицинской помощи.
   По результатам проверки оформлено представление. В отношении юридического лица и должностного лица (заведующей женской консультацией) по части 21 статьи 19.5  КоАП РФ составлены протоколы об административных правонарушениях.
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